



### Program:

**1. deň** – odchod v ranných hodinách, prejazd cez Rakúsko a južné Čechy. Návšteva neskorogotického vodného hradu **Švihov**, ktorý je posledným českým hradom s existujúcou vodnou priekopou. Bol koncipovaný ako umelý ostrov a postavený koncom 15. storočia. Presun do bývalého kráľovského mesta **Klatovy** s raritou európskeho významu - **klatovskými katakombami**. V podzemných priestoroch pod jezuitským kostolom sa nachádza expozícia s 30 zachovalými múmiami zo 17.-ho storočia - bývalými členmi jezuitského rádu a významnými mešťanmi. Na námestí sa nachádza známa baroková lekáreň „U Bílého jednorožce“, v ktorej je doteraz možné vidieť roh o ktorom ľudia dlhé roky verili, že je z naozajstného jednorožca. Krásny výhľad na Šumavu je z 81 m vysokej Čiernej veže na okraji námestia. Večer presun na ubytovanie a nocľah.

**2. deň** – po raňajkách presun do srdca Šumavy - horskej osady **Srní**. Srní dostalo svoje meno vďaka veľkému množstvu srnčej zveri v okolitých lesoch, no dnes je hlavným lákadlom vlčí výbeh. Unikátny projekt, kde na ploche cca 3 ha žije vlčia svorka v prirodzenom prostredí prírodného výbehu. Pozorovať ich je možné

z 300 m dlhej visutej drevenej lávky. Srní je známe aj vďaka románom spisovateľa Klostermana, ktorý sa vo svojich dielach zaoberal životom miestnych obyvateľov a ich spojitosti s okolitou prírodou. Presun k najvyššiemu položenému kráľovskému hradu v Čechách - hradu **Kašperk**. Hrad je známy aj z filmovej rozprávky *Anděl páne*. Postavený bol na príkaz rímskeho cisára a českého kráľa Karla IV. v roku 1356. Hrad plnil predovšetkým strážnu funkciu na hranici s Bavorskom, chránil významné nálezisko zlata tzv. „Zlatú cestu“. Neďaleko hradu sa nachádza „Pustý hrádek“, ktorý je zvyškom predsunutého opevnenia hradu a naskytajú sa z neho krásne výhľady do okolia. Z hradu vedie príjemná 3 km dlhá okružná prechádzka až do banického mestečka **Kašperské hory** na okraji ktorého sa nachádza tajomný kostol sv. Mikuláša postavený okolo roku 1330 miestnymi baníkmi. Presun do horského šumavského mestečka **Železná ruda**, ktoré sa behom storočí premenilo zo zapadlej osady hlboko v lesoch na obľúbené stredisko zimnej a letnej turistiky. Prehliadka strediska. Barokový kostol Panny Márie Pomocnej z Hvezdy (s dvojitou kopulou), Múzeum Šumavy, pešia prechádzka k **Černému**

**jazeru**, najväčšiemu ľadovcovému jazeru na Šumave. Jazero vzniklo v poslednej dobe ľadovej a je zároveň aj najväčším prirodzeným jazerom v Česku s hĺbkou 40,6m. Čierna farba jazera je spôsobená odrazom tmavých lesov, ktoré ho obklopujú. Dno jazera tvorí skala, na ktorej je v súčasnosti asi 9m kalu. Tvorí ho peľ z okolitých stromov, ukladajúci sa tu tisíce rokov. Po prechádzke návrat na ubytovanie, nocľah.

**3. deň** – raňajky, presun na nemeckú stranu pohoria do **Bavorského lesa**. Výlet lanovkou na **Grosser Arber** (Veľký Javor) vo výške 1456 m n.m. Vrch je prezývaný aj ako „Kráľ bavorského lesa“, nakoľko je najvyšším vrchom Šumavy a Bavorského lesa a naskytá sa z neho nádherný výhľad na celý Bavorský les, Šumavu a pri dobrej viditeľnosti až na Rakúske Alpy. Krátka vyhlídková zastávka pri jazere Grosser Arbresee. Na záver prehliadka cca 600 m dlhý podzemný štôlne Barbara, pri ktorej sa kedysi ťažilo striebro a dodnes sú v nej ukážky bankských technických zariadení. Popoludní odchod a príchod na Slovensko vo večerných hodinách.